

2020 年总主题：以喜乐之心受遣疗愈

四月省思篇主题：我喜欢仁爱胜过祭献

焦点：派遣者，天主

事项：上主慈悲主日

---

## 引言

我们之中有谁真正了解我们不喜欢的人呢？他们可称为我们的竞争对手，敌手和敌人。有机会我们会好好地教训他们，伤害或毁灭他们。但在我们之中，有谁曾放下仇恨伸出援手，以慈悲之心帮助他们？本月的主题是取自玛竇福音，“我喜欢仁爱胜过祭献”。

## 开会咏

### 我要唱主的大慈爱

我要唱主天主的大慈爱到永远我要唱我要唱我要  
唱主天主的大慈爱到永远我要唱阿肋路亚我要唱用我  
口叫人知道你大信实你大信实用我口叫  
人知道你大信实直到永远万代

## 开会祷（由一组员领）

## 对话

这故事发生在世界第二次大战的欧洲领空。

查理 布朗 是英国金博坦 379 轰炸机队 B-17 飞行堡的飞机师。他的 B-17，号称‘老酒吧’因被高射炮和战斗机击中，残缺不堪。机上的指南针被毁坏，以期要飞回金博坦去，却越飞越深入敌营。当 B-17 飞过敌人机场时，弗兰克 斯蒂格勒，一名德国飞行师受令击毁它。当他飞近 B-17，简直不能相信眼前所见的情况。对他而言，“从来没见过比这更惨的飞机”。飞机尾部严重受毁，机尾炮手受了伤，机顶端炮手却卧伏在机身上。机鼻杆被砸了，四处弹孔。虽然弗兰克的机载有弹药，当他飞近 B-17 时，看到英国机师查理 布朗，正慌张地控制他那严重受损，血溅四处的飞机。显

然他们已失去了方向。於是弗兰克指示查理做了 **180** 度回转，并护送他回到北海及英国。最后他向查理 布朗 致敬道别飞回欧洲。

弗兰克回去后向十四上司汇报他已在海上击落 **B-17**，把事实隐瞒了。在英国，查理 布朗 及同伴汇报了实情，却被嘱咐从此不再提起此事。

四十多年已过，查理 布朗 正寻找当年救了他和他同伴的德国空军机师。经过多年的探究，终于找到了弗兰克。弗兰克始终未曾提起当年的事情，即使在战后团聚中也没提及。两位机师，连同 **25** 位幸存者，在美国 **379** 轰炸机队团聚时相见…这一切都是弗兰克当时仁慈和同情心的表现。后来弗兰克在他的告白中说，“我不忍心杀害那些勇敢的人。我跟在他们旁边很久。他们很努力挣扎着想飞回去，我当时也想成全他们。如果我杀害他们就等于我杀害在降落伞中的人一样。”

## 反思

以上的故事对你和今日的教会有何意义？请和大家分享你的感受。

## 寻求天主旨意

### 玛 12: 1-8

那时，耶稣在安息日由麦田中经过：他的门徒饿了，开始掐麦穗吃。法利塞人一见，便对他说：[看，你的门徒作安息日不许作的事。]耶稣对他们说：[你们没有念过：达味与那些同他在一起的人，饥饿时，作了什么？他怎样进了天主的殿，吃了供饼？这供饼原是不准他吃，也不准同他在一起的人吃，而是只许司祭吃的。或者你们在法律上没有念过：安息日，司祭在圣殿内违犯了安息日，也不算为罪过吗？但我告诉你们：这里有比圣殿更大的。假如你们了解 {我喜欢仁爱胜过祭献} 是什么，你们就决不会判断无罪的人了，因为人子是安息日的主。]

- 朗读以上章节，以开放的心聆听。
- 自己默读直到被某个字或某词句触动了。
- 透过这个字或词句圣神在和你说什么？
- 你对主做出什么反应？
- 在小组内（3-4 人）分享慈悲天主如何打动了你。分享你喜欢的圣经章节和它对你的意义。

行动

2020 年总主题是“以喜乐之心受遣疗愈”。讨论如何透过天主的慈悲，藉着天主圣言，为个人，家庭成员，基信团及周围的人带来喜乐和疗愈。

闭会祷（由另一组员领）

闭会咏

### 信望爱

我坚信你，天主圣三，你是真理你是至善；  
我切望你，天主圣三，只有你是我的救援；  
我要爱你，天主圣三，只有你是幸福之源；

只有你是永无错误，也只有你绝不欺骗。  
尘世友朋自私自利，唯独有你慈悲为念。  
我要爱你以言以行，热心事主一生不断。

求你助我坚守信德，虽至舍身信心不变。  
望垂慈目怜视我罪，恩赐我灵得救升天。  
将我一生全献於你，虽受万苦亦不抱怨。